

認識國際獅子會

一、國際獅子會的歷史

1917年在芝加哥成立

國際獅子會起源於茂文鍾士的理想，他是美國企業家並加入芝加哥企業圈俱樂部。茂文鍾士相信地方企業俱樂部應將純粹關注於商業之利益擴大到改善其社區之福祉。1917年他連絡全國類似的獨立組織，邀請他們出席一次會議，多數人同意合併成一俱樂部，並且他們決定以印第安納為基礎的獅子協會作為共同名稱。該年度10月首次於美國德州達拉斯舉行年會，當時通過憲章，並選出 Dr. W.P. Woods為首任會長，鍾士先生為秘書長，因此就開啟了他44年秘書長的生涯。

茂文鍾士以：“若您未曾幫助他人，您不會有多大的發展。”，說明服務社區的觀念。90多年來全球獅友以服務地方、國家、國際，證明茂文鍾士所言屬實。



第一次國際年會在達拉斯舉行

獅子會剛成立的時候，會名的問題，曾引起很多爭議，到1919年科羅拉多有一位年輕的律師名叫哈士特·立德（Halsled Ritter），他別出心裁，對獅子LIONS的五個字母，分別加以闡釋，結果博得獅友們的喝采，大家不再提議更改會名，並以為能成為獅子會的一份子為榮。

這位年輕的律師立德說：LIONS獅子的第一個字母L，就是Liberty（自由）的意思；第二個字母I，是Intelligence（智慧）的意思；第三個字母O，是Our（我們的）意思；第四個字母N，即是Nation（國家）的意思；第五個字母S，即是Safety（安全）的意思。我們如果把LIONS五個字母所代表的意思，譯成中文的口語化後，就是「尊重自由、運用智慧、增進我們國家的



安全」。因此，獅子會的每一個英文字母，都有它特定的意義，這就是獅子會所以叫獅子會的由來。

1920年成為國際性組織

1920年，加拿大安大略省之溫莎市成立第一個獅子會，獅子會就成為國際性組織。今日，國際獅子會有135萬會員遍佈200多國及地理區分屬46000分會。

1921年通過獅子會之LOGO

獅子會第一屆年會於1917年10月8日，在美國德克薩斯州達拉斯城舉行，當時僅有美國國內23個獅子會聯合參加，獅子會標誌並未明確制定，會員亦未佩戴獅子徽章，惟在是屆年會後，總會開始籌畫研製徽章，並思考象徵標幟之意義，當時有二種不同設計之徽章，為會員們所佩用，其一係以彩色大寫字母L配上金色底座，其二設計則以名畫家ROSA BONHEUR所繪獅子頭部名畫為徽章標幟，幾經研討及協商，將以上二項標誌融合設計，將大寫字母L置於兩側面獅子頭中之圓圈內，其後適逢1920年3月12日，加拿大熱心人士發起參加獅子會組織，自此發効正名為「國際獅子會」LIONS INTERNATIONAL並將該英文字樣分別置於標誌上下方。國際獅子會標誌於1921年12月31日經國際理事會通過，為國際獅子會正式標誌，並已取得國際商標專利註冊在案。

1925年是獅子會承諾克服盲障是早期歷史性的里程碑

海倫凱勒是美國作家及演講家，她克服嚴重的身障問題，並致力於鼓舞其他殘障者之工作。19個月時，因惡疾造成盲聾啞聚集一身。她克服這些困難而得到榮譽學位。

1925海倫凱勒在美國俄亥俄州國際年會演說中，她挑戰獅友成為"盲人的武士，對抗黑暗的十字軍。"自1925年後，國際獅子會承諾致力於消除可預防及治愈的視障，以及服務失明及視障者。



1930年發明盲人白手杖的由來

雖然獅友於1930年初已進行服務盲人的



工作，獅子會已強調防盲，並積極宣傳為視障者的服務。1930年伊利諾州 Peoria 分會會長，親見到視障者的困難並設計解決方法後來傳到全世界。George A. Bonham獅友親眼看到一位盲人想穿越過急駛之道路。那位盲人生氣的用黑色手杖敲著路面，但沒人了解他的困難。Bonham獅友想出了提供盲人白色手杖來提醒他人，並向Peoria市建議給白色手杖盲人過路權。至1956年美國所有州通過白色手杖安全法，包含有導盲犬幫忙的盲人。自此之後，白色手杖成為國際象徵並對盲者之祝福。

1954年確定“我們服務 WE SERVE”為本組織之座右銘

正如您已知的，我們組織的座右銘是“我們服務”，是於1954年在紐約舉行的國際年會，由6000多件徵文中選出D.A. Stevenson獅友所提的簡單之詞。此為象徵獅子主義的精神：幫助他人及撕開隔離人類間的無知及不信任之外衣。此主題支配獅子主義50多年。“我們服務”不單是言語，已化入全球各大洲的獅友的日常行動中。

1957年成立第一個青少獅會

1957年12月5日美國賓州 Glenside 分會為青少年成立第1個青少獅會。青少年服務分會圈開始茁壯。1967年10月國際理事會核准青少獅會活動為本組織之官方活動。開放給男女青少年，青少獅會活動之宗旨(仍然不變)：“提供全球青少年個人及群體發展及奉獻的機會，以為地方、國家、國際社區肯負責之公民。”今日青少獅會活動比以往更強大，並且社區服務仍為該活動之基石。青少獅如同打開肯定的結果一樣，他們就像獅友也喜愛服務其社區。

1968年成立LCIF

獅子會國際基金會於1968成立，目的為提供基金給大規模的獅子會視力、青少年、殘障、健康及災難援助等人道方案。LCIF自1968年成立以來，已撥款已撥款超過10000件，總額超過US\$7億已改善全球無數人們的生活。每一塊錢捐款都用在LCIF的撥款上。

1973年 LCIF 設立茂文鍾士會員獎。

本捐款獎是基金會的最高榮譽獎。茂文鍾士會員獎





是LCIF的基石，佔其收入的70%。為表揚人道工作，茂文鍾士會員獎頒給捐款 US\$1000給LCIF者或以他人為頭銜得主。

1987年允許女性入會

國際獅子會的歷史中，另一項重要歷史是1987年允許女性入會。1987年在台北所舉行之第70屆國際年會通過這項決議案。今日女性約佔總會員人數之24%，而且加強了本組織的構想、精力、技巧。

1989年第1次舉辦國際和平海報比賽

1989年，第1次舉辦國際和平海報比賽，全球青少年以藝術表達和平願景。每年全球各地的獅子會在其社區贊助此比賽。2009-2010年度，來自300C1區的陳郁旻小妹妹代表300複合區台灣參加比賽，打敗全球35萬件參賽作品，得到全世界優勝大獎，這也是台灣首度獲此最高榮譽。



1989年優勝者的照片

1991年發起視力第一募款

第一期募款活動為1991年-1993年，共募得1億4千3百萬美元，其中台灣獅友捐款約560萬美元，連同後續捐款及投資收益，高達2億美元，主要是用於消除可預防及可治療的視力障礙主要原因。透過視力第一活動，獅子會…

- 已經被認為是眼科保健方面世界性的領導者。
- 有責任在某些國家或地區內消除白內障對公眾健康的威脅
- 解決政府在醫治視力的戰鬥中遇到的困難。
- 向世界衛生組織提出眼科保健課題，確使大家認識此問題是一項公眾健康的威脅。



1999：與卡特中心建立夥伴關係為河盲症及砂眼症奮戰

2005-2008年推動視力第一募款活動II

要 它是第2次重要的募款運動為提供全球人們的視力服務。最低募款目標為一億五千萬美元，挑戰性目標為兩億美元。2008年國際年會，宣佈該運動募集了US\$2億。

目標一：控制並消除主要致盲因素

- ◆ 開發綜合的眼科護理服務
- ◆ 控制白內障、糖尿病視網膜眼疾和青光眼
- ◆ 在世界各地發展200家眼科診所
- ◆ 消除作為致盲因素的傳染性眼病
- ◆ 砂眼：醫治4千萬人；在10個最受影響的國家消除砂眼
- ◆ 河盲症：提供7千萬人次之治療

目標二：與視力的新生威脅鬥爭

- ◆ 加強為低視力服務
- ◆ 消除可避免的兒童失明
- ◆ 為兒童屈光偏差開發永續的解決方法
- ◆ 為控制青光眼和糖尿病視網膜眼疾拓展新能力

目標三：挑戰：「給大眾光明」

- ◆ 為失明人士的康復努力和教育提供資金
- ◆ 投資獅子會眼科研究機構的研究項目-開發人工視力
- ◆ 在已開發國家為高危險人群擴展並提高獅子會的視力計劃

2008年起獅友援助全球重大天然災害

當大規模的災難發生，將撥出重大災難撥款用於長期的重建方案。LCIF與獅子會已經協助全球多個國家度過重大災難，包含卡崔娜颶風和南亞海嘯。

2008年強烈地震造成中國四川慘重的傷亡。中國獅友迅速的動員領導援助工作，並提供立即及長期支持上萬受害者之工作。全球獅友及LCIF迅速回應慷慨捐贈。

2010年1月12日，7級強力地震襲擊海地。全球獅友迅速回應提供慷慨的捐贈、服務及援助。3個月內，獅友的“給海地希望”共募集到 \$420萬，而且獅友繼續為該地區之長期重建及援助工作而努力。

2011年3月11日日本東北海岸地區發生地震及海嘯，全日本的獅子會提